

# 8月江苏CPI连续第二个月上涨

## 环比上涨0.9%，菜价肉价成为物价上涨主动力

8月份江苏物价总水平比7月份明显上涨。国家统计局江苏调查总队昨日公布的数据显示,当月江苏居民消费价格指数(CPI)环比上涨0.9%,这已是连续第二个月出现环比上涨。但是,CPI同比指数仍然下跌了1.2%,这已是今年以来连续第七个月负增长。上述一涨一跌,意味着江苏的实际物价水平已经企稳回升,不过还没有恢复到去年同期水平。而据昨天国家统计局发布的统计数据,8月份,全国(CPI)同比下降1.2%(上年同月为上涨4.9%),比上月降幅缩小0.6个百分点。

### 居住类价格同比仍下降

与去年同期相比,8月份江苏食品类价格总体持平。其中,上涨的如粮食涨幅4.8%,鲜菜涨幅16.4%,鲜果涨幅20.3%;下跌的如油脂降幅27.6%,猪肉降幅20.0%,水产品降幅1.9%,鲜蛋降幅1.0%。其他几大类构成CPI的消费价格中,上涨的有两类:一是烟酒及用品类,受国家调整消费税政策影响,上涨3.3%。二是医疗保健及个人用品类价格上涨0.3%。其中,西药下降0.1%,中药材及中成药上涨0.9%,医疗保健服务上涨15%。下降的几大类消费价格中,居住类价格同比仍然下降了3.6%。其中,水、电及燃料下降3.4%,建房及装修材料下降3.5%,租房下降0.1%。因为CPI中的居住类价格并未将房价纳入其中,所以该项目并不能准确反映房价走势,而是与其他相关居住成本有关。其他两类下降的消费分别为:衣着类价格下降1.6%,交通和通信类价格下降3.7%。

还有两大类价格持平。一是家庭设备用品及维修服务价格,二是娱乐教育文化用品及服务类价格持平。其中,学杂托

幼费上涨23%,文娱费上涨36%,旅游下降0.6%,文娱耐用消费及服务下降12.3%。

### 菜价肉价涨得凶

相比之下,8月份环比指数出现0.9%的涨幅,这更能说明近期物价水平的实际变动情况,也更加贴近老百姓的生活感受。其中,食品上涨2.8%,工业消费品持平,服务项目涨0.2%。从7月份开始,江苏CPI出现今年以来第一次上涨,但是涨幅只有0.1%,具体到实际商品价格上涨并不太大;8月份物价水平继续回升,CPI环比涨幅升到0.9%,两个月累计涨幅已达1.1%,在一些与老百姓生活密切相关商品品种上,已经能明显感觉到“涨价”的压力。

其中,每天的“菜篮子”消费是最能体现这种变化的。统计显示,当前鲜菜、猪肉价格的上涨是消费价格总水平上升的主要动力。7-8月份江苏鲜菜、猪肉价格分别累计上涨23.9%、13.8%,分别拉动价格总水平上升0.72、0.32个百分点。

快报记者 郑春平 通讯员 苏调

### 相关新闻

## 8月份江苏PPI达今年最高点

在居民消费价格企稳回升的同时,8月份江苏工业品出厂价格指数(PPI)环比出现了今年最高点,涨幅为1.5%。同比仍然延续了今年以来的负增长,跌幅5.7%,1-8月全省PPI同比下跌6.1%。工业品价格指数的环比上涨,表明总体经济发展趋势出现回暖迹象。

8月份全省调查的38个大类行业中,有26个大类行业产品出厂价格高于上月,上涨面为68.4%,上涨较多的有三大类。一是化工行业。化学原料及化学制品制造业和化学纤维制造业产品价格继续上升,环比指数涨幅分别为2.5%和5.5%,涨幅分别

比上月高出1.6和3.1个百分点;二是黑色、有色金属冶炼加工及金属制品业,黑色、有色金属冶炼及压延加工产品价格继续保持涨势,环比指数涨幅分别为7.4%、6.1%。其中,钢材价格环比指数涨幅为6.7%;三是部分机械及电子设备制造业,通用设备制造业、电器机械及器材制造业和仪器仪表及文化办公用品制造业的产品出厂价格继续上升。

1-7月份,江苏PPI降幅为6.2%,与全国平均水平持平,但低于广东,在各省市中位居15,在华东七省市中排名第2,低于福建。快报记者 郑春平 通讯员 苏调

今年1-8月份各月工业品出厂价格指数								
	1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月
同比指数 (上年同期=100)	95.1	94.7	93.1	93.6	93.9	93.0	93.1	94.3
环比指数 (上月=100)	99.2	99.8	99.1	100.7	100.1	100.0	100.5	101.5

## 江苏城镇无业、灵活就业人员生育费用也将报销

快报讯(记者 项风华) 生孩子居民医保也能报销。昨天,江苏省人力资源和社会保障厅转发《关于妥善解决城镇居民生育医疗费用的通知》,要求全省各地要在今年年底前,将城镇居民基本医疗保险参保人员住院分娩发生的符合规定的医疗费用纳入城镇居民基本医疗保险基金支付范围,城镇居民住院分娩医疗费

的报销比例按照基本医疗保险政策解决。江苏省人力资源和社会保障厅厅长沈焕根告诉记者,目前的生育保险针对的是城镇企业职工,保险费由企业统一支付,个人不缴居民,则无法参加生育保险,生育费用无法报销,给很多家庭带来不小的负担。江苏在去年的1号文件提出,各地要探索解决,把参保居民符合生育保险规定范围内的医疗费,纳入到居民医保的报销范围。

记者昨天了解到,目前,南通、徐州、宿迁等地已先行一步。2007年底南通在全国率先向灵活就业人员敞开大门,实现了生育保险全覆盖。南通市医保中心副主任姜建

国介绍说,该市灵活就业人员参加生育保险实行自愿的原则,按照同期养老保险缴费基数0.3%缴纳生育保险,参加生育保险满一年后,即可报销生育医疗费用,以及享受一次性营养费和计划生育待遇。徐州市医疗保险基金管理中心主任纪建武告诉记者,去年该市正式发文,居民医保参保人员可以报销生育费用。凡符合计划生育政策的,生育可凭准生证,流产可凭社区出具的符合计划生育的证明由医院予以报销,享受的待遇跟居民医保参保人住院相同。

对此,省医保中心主任胡大洋表示,南通、徐州等地先行试点的经验,值得全省借鉴,今年各地会探索具体的操作办法,争取在年底前,将城镇居民基本医疗保险参保人员住院分娩发生的符合规定的医疗费用纳入城镇居民基本医疗保险基金支付范围。

记者还了解到,在覆盖范围内,今年要逐步将机关事业单位工作人员纳入生育保险范围,积极探索灵活就业人员参加生育保险途径,努力做到应保尽保。

# 南京解放时 我当了一名“娃娃兵”

60年前的5月,年仅11岁的王铮误打误撞当上了一名“娃娃兵”。60年后的今天,当年那个娃娃兵已是七旬老人,白发苍苍。三张从1949年到1956年的珍贵老照片,记录着王铮从一名懵懂小兵到成熟战士的过程。老人说,那七年当兵的经历刻在了脑海里,那七年青春年少的面容印在了胶片中。



刚参军时的王铮



授衔后的王铮



现在的王铮最大的爱好就是摄影 快报记者 路军 翻拍

### 11岁 他毛遂自荐当了兵

1949年4月南京解放,当时的王铮刚上小学六年级,只有11岁。听说人民解放军有个部队在孝陵卫一带,他和几个同学合计着去当兵。“当时当兵是怎么回事搞不懂,只觉得穿军装特别威风。”孝陵卫一带当时驻扎的是第二野战军军事政治大学,王铮和几个同学鲁莽地闯进了部队禁区,结果被拦了下来。“小鬼干吗的?”“我们要当兵。”王铮口气坚决。对方一听便乐了:“你这么小的鬼能做什么?”王铮抓抓脑袋,“你们要我做什么我就做什么。”后来王铮才知道,和他说话的是指导员,见他们决心已定,指导员竟然批准了。“小鬼去领军装吧。”王铮没想到自己毛遂自荐,就这么稀里糊涂当上了兵。“因为我当时年纪小,扛枪打仗肯定不行,就做了个通讯员,为首长打水,送送信,干得很卖力。”一周后,王铮回家报喜,儿子失踪一周,家中父母如热锅上的蚂蚁,见儿子穿着军装回来好不风光,父亲很是诧异。我是家中独子,母亲当时很不舍得,不过见我坚持,她就同意了,自那一别我整整7年没回过家。”

到了部队,王铮每月还能拿到少许的津贴,每次一发津

贴,他便满口袋塞满了瓜子和糖。一日,他和当通讯员的小伙伴一商量:“咱都当上兵了,去拍张照片吧。”照片是在孝陵卫附近一个小照相馆照的,他和伙伴分站花架两边。“造型是我自己随意摆的,现在看来不是很帅气。”

### 教毛主席的 马夫学文化立了功

1949年底,王铮随部队进军大西南,辗转湖北孝感,走路去宜昌,再坐船到重庆,部队在重庆林园驻扎下来。这期间,王铮一直担任通讯员。重庆时王铮立了三个三等功,多亏了他六年的文化水平。

1950年文化大进军,很多战士都是农民出身,没有文化,大字不识。像王铮这样的小学文化程度,成了大伙当中的“文化人”。“部队叫我教老战士学文化,一教才知道,他是毛主席坐骑的饲养员。”饲养员四十多岁,是名身经百战的“老革命”,专给毛主席养马。王铮当时才12岁,要给老兵当老师心里不禁害怕。每天下午三四点,王铮和老兵约好一对一教课,他通常写几个大字在纸上,教老兵认,这是“大”,老兵便跟着读“大”。“老兵一认字就没耐性,总是记不住,今天认了‘大’字,明天就不认识了。他

总说认字好难,还不如喂马简单。”每次都逗得王铮哈哈大笑。因为当小教员教得好,外加文化考试成绩优秀,王铮立了三等功。

1952年9月,王铮在重庆林园拍了这第二张照片,比起前一张的青涩,这张照片里的他显得成熟多了。

### 当警卫员 首长待他如父亲

1955年时,王铮随部队来到哈尔滨。当年的军事大学早已几次更名,最终成为哈尔滨军事工程学院,陈赓任院长。王铮有幸成为了大校徐介藩的警卫员。“那年我配了枪,拿到枪的时候无比兴奋,动不动就拿出来摸一摸,还时不时地擦一擦。”

王铮的工作除了保护首长安全,还负责帮首长购买日常生活用品。王铮最记得和首长相处的日子,“他待我如同父亲一般,人很随和,要买什么东西,就叫‘小鬼来’,每次买回来他总说‘谢谢’。”那时每位首长都发了一部钻石牌的自行车,“首长不骑,就让给我们警卫员骑。”骑上自行车的王铮好兴奋,他绕着学校的操场转圈,倒转轱辘车就立刻刹住,顾着表演车技,王铮没在意路,一不小心歪进

了路边挖的壕沟内,人仰马翻,疼得他嗷嗷直叫。“送到医院,我胳膊骨折了,在医院躺了一个月。”

1956年,王铮授衔当了副班长,那场景他一辈子也不会忘记。“当时我腰板挺得直直的,首长走过,向我们敬礼,帮我们戴上勋章,那心里美的。”授衔后没多久,王铮就复员回南京了,临别前,他去照了在部队的最后一张照片。“瞧瞧有什么不同,就是那勋章啊。”王老现在说起时,还是一脸的兴奋。

如今王铮已经退休多年,他酷爱摄影,没事就抱着自己的相机四处拍照。这几张当兵时的照片他一直保存着,他说有了那七年军营岁月,从此骨子里便有了军人的气概,他从没忘记自己曾是一个兵。

快报记者 赵丹丹

**苏宁电器**  
您生活中的电器专家  
SUNING 苏宁电器

《透过照片看今昔》之 7

24小时读者热线 **96060** 新闻报料 投诉求助 报纸订阅  
广告咨询 便民服务

全国报业优秀呼叫中心 聆听百万读者心声

现代快报